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Tárgyalja: Területfejlesztési és Nemzetiségi Bizottság

Előter'esztés

Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének
2024. november 29-én tartandó ülésére

Társv: Szigetközben egy kiemelt térségi fejlesztési tanács létrehozásának
kezdeményezése

Tisztelt Közgyűlés!

A Szigetköz Natura 2000 terület, amely Magyarország egyik legnagyobb és legfontosabb
természetvédelmi zónája, 17 183 hektáron terül el. A holtágak, mocsarak, rétek és erdőségek
mozaikjai egyedülálló biodiverzitást nyújtanak, ahol többek között védett halfajok kétéltűek és
hüllök, illetve számos madárfaj talál ideális költő- és táplálkozóhelye. A Natura 2000 státusz
hozzájáml a fenntartható kezeléshez, biztosítva, hogy ez a páratlan természeti érték, a Duna-
menti ártéri élőhelyek, ritka növény- és állatfajok, különösen a madámlág megőrzése,
generációkon át megörzödjön.
Á Szigetköz, Magyarország legnagyobb szigete, páratlan természeti és kulturális értékekkel
büszkélkedik, amely nemcsak hazai, hanem nemzetközi szinten is kiemelkedő ökoturisztikai
célponttá teszi. Az Öreg-Duna és a Mosoni-Duna által határolt terület gazdag vízi világot rejt,
amely vonzza a természetkedvelöket, a vízi sportok szerelmeseit és a pihenni vágyókat. A
Szigetközi Tájvédelmi Körzet védett természeti kincseivel - erdöségekkel, mocsarakkal,
rétekkel és holtágakkal - egyedülálló élményt kínál, ahol a látogatók betekinthetnek a sokszínű
élövilág életébe.
A helyi közösségek számára a kömyezeti értékek megóvása és fermtartható hasznosítása
nemcsak a jövő generációi számára, hanem a térség gazdasági és társadalmi fejlödése
szempontjából is alapvető fontosságú.

A Szigetköz térséggel az eddig készült valamennyi stratégiai dokumentum kiemelten
foglalkozik.

A Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata Közgyűlése a 2023. szeptember 15-i ülésén
tárgyalta az "Insula Magna - Komplex Vízgazdálkodási és Fenntartható Fejlesztési Program
Köz'éptávú stratégia" című elöterjesztést. A Közgyűlés a 30/2023. (IX. 15.) határozatával
elfogadta a középtávú stratégiai dokumentumot.

A stratégiai dokumentum megállapításai alapján a következö tények kerültek
megfogalmazásra:

"Mivel a programban értelmezett Insula Magna térség területi lehatárolása nem esik egybe
semmilyen korábbi földrajzi, táji, kulturális vagy adminisztratív egység határaival, ezért
megfontolandó a Szigetköz kiemelt fejlesztési térségként való elismertetésének
kezdeményezése."



A térségi fejlesztési tanács szervezetére, feladat- és hatáskörei vonatkozó szabályokat a
területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény határozza meg.

A stratégiai dokumentumban részletezettek alapján a térség fejlődése és az érdekek hatékony
érvényesítése miattjavasolt a Szigetköz kiemelt térségként történő kezelése.
A kiemelt térségi fejlesztési tanács a térségi fejlődés összehangolt megvalósításában és az
érintett közösségek életminőségének javításában kiemelt szerepet játszik. Ezen előterjesztés
célja, hogy tájékoztatást nyújtson a kiemelt térségi fejlesztési tanácsok létrehozásának alapvető
feltételeiről, működési kereteiröl, valamint a helyi és nemzeti területfejlesztési célokhoz való
kapcsolódásukról.

Jogszabályi háttér

A kiemelt térségi fejlesztési tanácsok működését a 2023. évi CII. törvény a területfejlesztésről
szabályozza, amely a területi kohézió elősegítését tűzte ki célul. A törvény értelmében a kiemelt
térségi fejlesztési tanácsok különböző térségek sajátosságainak figyelembevételével
működnek, és lehetőséget biztosítanak arra, hogy a térségi szereplők közösen vegyenek részt a
stratégiai célok meghatározásában és megvalósításában.

Kiemelt térségek meghatározása: Az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció
(OFTK) kiemelt térségkéntjelenleg az alábbi területeket határozza meg:

. Balaton Kiemelt Udülőkörzet - Balaton Fejlesztési Tanács

. Tokaj Borvidék - Tokaj Borvidék Fejlesztési Tanács

. Közép-Duna Menti Kiemelt Térség - Közép-Duna Menti Fejlesztési Tanács

. Budapesti Agglomeráció - Budapesti Agglomerációs Fejlesztési Tanács

. Tisza-tó Kiemelt Térség - Tisza-tó Térségi Fejlesztési Tanács

Működés feltételei és célkitűzései

1. Feladatok: A tanácsok feladatai közé tartozik a térségi fejlesztési koncepciók és
programok véleményezése, kidolgozása és végrehajtása. Továbbá gondoskodnak a
térség gazdasági és kömyezeti erőforrásainak fenntartható fejlődéséről és az ott élők
életfeltételeinek javításáról. Emellett a tanácsok koordinálják a térségi szereplőket,
lehetőséget teremtve a közös érdekek mentén való együttműködésre.

2. Tagság: A tanácsok tagjai a térségekben érintett vármegyék közgyűlési elnökei, illetve
képviselöi, valamint az országos fejlesztési és területfejlesztési ügyekért felelös
miniszterek képviselői. Ez a szervezeti felépítés biztosítja, hogy a tanácsok közvetlen
hozzáféréssel rendelkezzenek a szükséges információkhoz és forrásokhoz, illetve a
központi döntéshozatalhoz.

3. Finanszírozás: A kiemelt térségi fejlesztési tanácsok működését a központi
költségvetés támogatja, biztosítva ezáltal a forrásokat a szükséges fejlesztések és
működési költségek fedezéséhez. Kiemelt térségi státusz esetén további támogatások is
igényelhetők az érintett térségi prioritások megvalósítására, amijelentős hozzájámlást
biztosíthat a helyi közösségek számára.

A fentiek alapján kérjük a Közgyűlés támogatását a Szigetköz kiemelt térséggé nyilvánítási
folyamatának megindításához, a Szigetköz Kiemelt Térségi Fejlesztési Tanács létrehozásához,
kiemelten a helyi közösségek és gazdaságuk fejlesztésére gyakorolt kedvezö hatása miatt. A



tanács létrehozása biztosítja, hogy a térségi érdekek hatékonyan érvényesüljenek a
fejlesztéspolitikai döntéshozatalban és a forráselosztásban. Ennek megfelelően elsö lépésben
szükséges a térségi szereplők (főként önkormányzatok) támogató hozzájárulásának beszerzése,
valamint a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztériummal egyeztetések lefolytatása a
tanács létrehozási folyamatának elindítása érdekében.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a határozatijavaslatban foglaltak elfogadására.

Határozati 'avaslat

A Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata kezdeményezi Magyarország
Kormányánál, hogy a területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény rendelkezései
alapján Szigetközt nyilvánítsa kiemelt térséggé. Ennek érdekében a közgyűlés
felhatalmazza elnökét, hogy

. a vármegyei önkormányzat nevében kezdeményezze a Közigazgatási és
Területfejlesztési Minisztériumnál a Szigetköz kiemelt térséggé nyilvánítását,
valamint a Szigetköz Kiemelt Térségi Fejlesztési Tanács létrehozását;

. mérje fel a Szigetköz térségének önkormányzatai között a Szigetköz Kiemelt
Térségi Fejlesztési Tanács létrehozásának támogatottságát.

Határidő: folyamatos
Felelős: Hámori György, a közgyűlés elnöke c.
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